

КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Издается
с января 1935г.

12+

Сайт: <http://koshvesti.ru/>t.me/koshvesti<https://vk.com/public203626520><https://ok.ru/group/60510058512597>

Атмосферно, колоритно и с творческой фантазией

Вот и состоялся всеми ожидаемый фестиваль знойного сезона - «Летняя хвастовня». Великолепные выставочные зоны, разнообразные мастер-классы, вкусные и душевные дегустации, выступления певцов, танцоров, актеров, а также «свободный микрофон», благодаря которому каждый мог получить свою минуту славы, в большом разнообразии были представлены 3 августа в парковой зоне села Натырбово - рядом с юбиларом-СДК, которому в этом году исполняется 55 лет.

По установившейся традиции вход на межрегиональное мероприятие был свободным! Ну, а темами третьего сельского фестиваля микротуристических объектов и услуг, организатором которого выступила РОО «Туристическая Адыгея» при поддержке администрации МО «Кошехабльский район», стали: плодородие, род, семья и малая родина.



Радужно встречали гостей: первый заместитель главы Кошехабльского района Р.З. Емыков, управляющий делами администрации МО «Кошехабльский район», заместитель главы района Р.Ч. Хасанов; председатель Кошехабльского отделения Союза женщин РА З.Ю. Гурижева, глава Натырбовского сельского поселения Н.В. Касицына, настоятель Свято-Покровского храма села Натырбово иерей Андрей Тоцкий и, конечно же, культурработники местного СДК под руководством З.В. Олейниковой, которые в этот раз взяли на себя ответственность за оргподготовку колоритного торжества в национальном стиле.

Торжество же получилось очень масштабным - только микротуристических объектов на нем было представлено свыше семидесяти.

Невероятно талантливые творческие люди Адыгеи, Краснодарского края и других регионов проводили презентации, рассказывали о своих увлечениях и достижениях, а также с удовольствием делились мастерством в ходе увлекательно-познавательных мастер-классов.

О том же, что вся атмосфера праздника была наполнена позитивом и прекрасной энергетикой, и говорить излишне. Очень многих гостей она вдохновила на творчество!

с излюбленными яствами, предметами рукоделия радушно встречали гостей, которые могли там же приобрести понравившиеся авторские изделия.

В частности, адыгское



Красочные национальные подворья: русский двор, казачий курень, адыгское, таджикское, армянское подворья; подворье русского севера «Этникум» и другие

подворья нашего района представили ходзинские СДК и модельная библиотека совместно с филиалом-СДК а. Егерухай, русское подворье - работ-



ники СДК с. Натырбово и СДК х. Казенно-Кужорский, казачьи подворья - культурработники Вольненского сельского поселения и Натырбовского СДК.

стики и роуп-скиппинга. Показательные номера воздушных гимнастов, акробатов и танцоров, мастер-классы от именитых тренеров восхищали

гости приезжают с душой, а хозяйева так же - с душой - встречают их в лучших национальных традициях. И нет сомнения, ста-



зрителей. А некоторым семьям даже посчастливилось стать участниками веселых эстафет семейной спартакиады.

Большое содействие в проведение фестиваля оказали и волонтеры Натырбово из отряда «Добрые сердца», молодое поколение добровольцев села.

Также культурработниками из разных регионов была подготовлена разножанровая концертная программа, в ходе которой каждый желающий мог станцевать под «живую музыку» либо подпеть артистам.

Не обошлось и без торжественного награждения - оно проходило как среди оформителей подворий, так и участников других творческих и спортивных состязаний. Но, как отметил в ходе фестиваля первый заместитель главы Кошехабльского района Р.З. Емыков, на таком теплом мероприятии проигравшим уж точно не может быть, потому как трудно переоце-

ринный адыгский ритуал вызова дождя, именной хоровод «Матушка-земля», потчевание караваем четырех стихий и приготовленными в тандыре блюдами, роспись имбирных пряников, с любовью подготовленная экскурсия «Родное Натырбово», флешмоб национальных танцев, квесты, аквагрим, аттракционы и еще многое другое надолго останутся в памяти участников фестиваля! Как не забудется им и кульминационный юбилейный концерт к 90-летию Кошехабльского района и 55-летию СДК села Натырбово, в который артисты вложили не только мастерство, но и душу!

Разъезжаясь, участники яркого фестиваля не прощались друг с другом, а говорили: «До свидания! До новых встреч на Осенней хвастовне, ведь нам еще есть чем похвастаться и чем удивить друг друга!».

Р. БОЛОКОВА.
Фото Х. Фокотлева.



■ Медицинская династия

На страже здоровья от поколения к поколению

Среди множества профессий в мире есть такие, которые требуют не только знаний и навыков, но и особого призвания. Врачевание - одна из них. Династия врачей, состоящая из двух родных сестер - Фатимы и Заремы, а также их детей, без сомнения, вызывает восхищение и уважение.

Фатима Нурбиевна Шовгенова начала свой путь в медицине в 1989 году после окончания Кубанского медицинского университета, где она поняла, что ее призвание - быть на страже здоровья детей. Прошло более трех десятилетий с тех пор, как она впервые пришла на работу в Кошехабльскую центральную районную больницу, и за это время она успела заработать репутацию заботливого и квалифицированного педиатра.



Зарема Нурбиевна Емыкова, вдохновленная примером старшей сестры, также выбрав карьеру врача-педиатра, окончила КубГМУ и с 1997 года работает в той же больнице. За плечами у этой хрупкой женщины много здоровых, счастливых маленьких пациентов и благодарных родителей. Обеих сестер объединяет одна цель - стремление к защите здоровья детей и забота об их благополучии.

Но на этом династия врачей не заканчивается: их дети, следуя примерам своих мам, также выбрали для себя медицину. Поддержка матерей в их выборе профессии оказалась важным фактором, давшим уверенность и мотивацию. Дочка Фатимы, Бэлла, окончив Майкопский государственный технологический университет, с 2017 года работает врачом-педиатром и врачом ультразвуковой диагностики. А сын Алией выбрал другую специализацию - стал стоматологом, окончив Кубанский государственный медицинский университет.

Зарема тоже воспитала будущих медиков. Ее старшая дочь Саида осуществляет свою лечебную деятельность как заведующая терапевтического отделения Кошехабльской ЦРБ, а младшая дочь Сусанна в этом году окончила лечебный факультет МГТУ и в ее планах сейчас поступление в ординатуру по специальности «терапия».

Неудивительно, что семья заслужила глубокое уважение и признание в Кошехабльском районе, получив множество почетных грамот и благодарностей. Их труд - не просто профессия, а миссия, передаваемая из поколения в поколение. Это настоящее лечение по наследству - наследство сострадания, доброты и профессионализма.

С. ЗЕХОХОВА.

■ Талантливая молодежь

Будущее района - за молодыми и предприимчивыми

Одно из главных достояний каждого района - это его молодежь, на которую возлагаются главные надежды. Молодым людям предстоит строить будущее страны. И Кошехабльскому району есть кем гордиться. Достижения наших детей, которые, несмотря на свой юный возраст, регулярно добиваются значительных успехов, не могут не радовать. Таланты нашей молодежи удивительны и многогранны, а имена многих из них громко звучат и за пределами района. В общественной деятельности, в творчестве и искусстве, в спорте и науке они продвигают наш район вперед и дают нам немало поводов для гордости.

Активная и творческая по натуре Ильена Рамазанова - бессменный участник различных мероприятий, конкурсов и фестивалей. Умная и талантливая выпускница Вольненской СОШ №9 принимала активное участие в школьной жизни, являлась постоянной ведущей школьных мероприятий, которые с удовольствием помогала организовывать, входила в состав волонтерского отряда, участвовала в различных конкурсах, посещала слеты «Лидеров» и «Волонтеров», представляла школу на всероссийских, региональных, муниципальных конкурсах.

Сама Ильена отмечает, что раньше была немного закрытым в себе ребенком, стеснялась проявлять себя и высказывать свое мнение или свои идеи. Но при этом ей всегда нравилось общаться с людьми и придумывать какие-то идеи, которые сплывают окружающих. Эти способности разглядела в ней педагог-организатор школы Дж.З. Аутлева, которая дала возможность проявить себя и свои таланты. Результатом долго ждать себя не заставил, и спустя некоторое время Ильену назначили президентом школы. А в 2023 году она возглавила Совет Первых первичного отделения Движения Первых СОШ №9, что дало ей шанс попасть на слет лидеров в г. Майкоп. Именно благодаря этому слету Ильена четко поняла, что хочет быть частью этого масштабного движения. Там она вдохновилась новыми идеями, почерпнула



вдохновение и выдвинула свою кандидатуру на выборы председателя Совета Первых в первичном отделении Кошехабльского района и одержала уверенную победу. Занимая столь важный пост, она отчетливо понимала свою ответственность и старалась делать все, чтобы еще больше заинтересовать молодежь района движением, которое дает огромную возможность развиваться и проявлять себя. Благодаря Движению Первых ей посчастливилось побывать на международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ и посетить павильон №1 «Первые в России - стране возможностей», где убедилась, что реализовать свою мечту можно только активными действиями и упорным трудом.

Ильена очень признательна своим наставникам, которые всегда оказывали и продолжают оказывать ей поддержку в любых начинаниях - маме, куратору

Движения Первых в СОШ №9 Дж.З. Аутлевой, председателю местного отделения Движения Первых Кошехабльского района Д.М. Брантовой.

Сейчас главная цель Ильены - получить высшее образование. И, конечно, у нее есть огромное желание и дальше принимать активное участие во всех мероприятиях, используя все возможности по максимуму. «Я - инициативный человек и всегда «за» любое мероприятие, в котором могу активно показать себя и свои способности» - девиз И. Рамазановой, которого она придерживается всегда.

Всем людям свойственно мечтать, и Ильене, разумеется, тоже. И в первую очередь она мечтает о том, чтобы все ее близкие были счастливы, а для этого она будет делать все, что в ее руках! А мы пожелаем ей удачи во всех ее начинаниях!

А. ЕМЫКОВА.

■ Спорт

Континентальная лига дзюдо

10 августа в городе Майкопе пройдут самые яркие профессиональные спортивные соревнования летнего сезона - Континентальная лига дзюдо 1-й групповой этап: Дивизион Кавказ «Кубок Олимпийского чемпиона Беслана Мудранова».

Показать свое мастерство приедет 9 команд со всего Юга России и стран ближнего зарубежья.

В программе спортивного события: тренировочные мероприя-

тия с участием спортсменов, показательные схватки и, конечно, борьба за главный приз Континентальной лиги дзюдо 1-го этапа - «Кубок Олимпийского чемпиона Беслана Мудранова».

Организаторами выступили: Общероссийская общественная организация «Федерация дзюдо России» совместно с Региональной общественной организацией «Федерация дзюдо Адыгеи», а также Комитет Республики Адыгея по физической культуре и спорту.

Место проведения: Республика Адыгея, Майкоп, Дворец спорта Якуб Коблев. День проведения: 10 августа. Начало в 10:00 часов.



Нововведение будет действовать для граждан, подписавших контракт с Минобороны РФ с 1 июня 2024 года.

Меры поддержки:

- возможность быстрого приобретения жилья за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную систему;
- право на льготную пенсию после 20 лет службы;

До 1,5 млн рублей увеличен размер единовременной выплаты контрактникам

- статус ветерана боевых действий и льготы;
- кредитные и налоговые каникулы;
- служебное жилье или компенсация за найм жилья;
- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
- страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета;
- бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях;
- бюджетные места для обучения детей в вузах;
- возраст от 18 до 65 лет;
- срок заключения контракта - от 12 месяцев.

Меры социальной поддержки для семей военнослужащих:

- единовременные выплаты на каждого ребенка в семье (в возрасте до 23 лет);
- предоставление лечения, отдыха в летних лагерях;
- бесплатное горячее питание в школах, техникумах, колледжах;
- бесплатное посещение детских садов, кружков, секций.

За консультацией по вопросам поступления на военную службу по контракту можно обратиться в военный комиссариат РА по Гиагинскому и Кошехабльскому районам: 385000, ст. Гиагинская, ул. Красная, 316, телефон: 8(87779)9-70-47.



В нынешнем году аулу Егерухай исполняется 160 лет. Официально годом основания аула считается 1864 год. Первоначально здесь проживало 110 семей. Сегодня в ауле 410 дворов с населением 1645 человек. Администрацию возглавляет молодой, инициативный глава - Руслан Каральбиевич Брафтов.

Судьба аула Егерухай неразрывно связана с судьбами Адыгеи и России, с ее славными и трагическими страницами. Егерухаевцы делили со всей страной все тяготы мировых войн, отважно сражались с врагом во время Великой Отечественной войны, теряя на фронтах своих земляков, ковали победу в тылу, совершали трудовые подвиги. Около 500 егерухаевцев ушли на фронт, около 300 из них не вернулись с полей сражений. Среди тех, кому посчастливилось вернуться, были Ю.К. Меретуков, К.Х. Брафтов, А.Б. Фокотлев и многие другие.

История Егерухая - это люди, чьим трудом создавалось будущее не только родного аула, но также всей республики и страны. Это герои социалистического труда П.Г. Пшизов и К.С. Енамукова, П.Ч. и П.К. Ажигоевы, заслуженный врач РФ, отличник здравоохранения СССР, народный врач Адыгеи Д.М. Шишов, первый Президент Республики Адыгея А.А. Джаримов.

Навеки вписали свои имена в историю аула представители местного колхоза - М.

Калабиев, Х. Ахтаов, М. Пшизов, Ю. Бислименов, Д. Берзегов, М. Мамишев, Ш. Казбеков, А. Ешев и другие.

Егерухаевцы успешно занимаются наукой и вносят значительный вклад в развитие экономики, биологии, истории, философии, филологии. В их числе доктор исторических наук А.С. Схакумидов, кандидат филологических наук М.С. Схакумидова, доктор экономических наук, профессор, академик Российской академии естественных наук А.И. Куев.

Егерухай - родина талантливых спортсменов. Это неопровержимая истина, которая подтверждается на протяжении многих десятилетий. Далеко за пределами нашей республики известно имя одиннадцатикратного чемпиона мира по борьбе самбо, заслуженного мастера спорта России М.Р. Хасанова. Выдающихся достижений в спорте добились также Г.З. Костиков - мастер спорта международного класса, чемпион Европы по борьбе самбо, Ш.А. Берзегов - мастер спорта по борьбе самбо, заслуженный тренер РФ, М.Х. Дагужиев - мастер спорта по борьбе самбо и дзюдо. По их стопам идут молодые спортсмены, в числе которых серебряный призер Чемпионата мира по вольной борьбе Рустам Ассакалов, бронзовый призер летних Олимпийских игр в Лондоне, мастера спорта братья Шахановы.

В 2016 году Егерухай принимал у себя именитых спортсменов, чемпионов мировых и европейских первенств Беслана Мудранова и Аниуара Гедуева.

В настоящее время в ауле Егерухай около 25 крестьянско-фермерских хозяйств. Наиболее успешными из них являются фермерские хозяйства З.А. Шаханова, Б.А. Воркожокова, Ч.Р. Хасанова, М.Н. Ченишова, М.Н. Дагужиева, Р.К. Батышева, С.Б. Чижева, А.П. Меретукова, которые также являются меценатами. Следуя примеру старшего поколения, они вносят весомый вклад в социально-экономическое развитие региона, умело используя новые технологии.

Функционирующая с 1991 года ООО «Мамруко» Р.Д. Мамрукова является одним

Юбилейный год аула Егерухай



из ведущих производителей растительного масла в Южном федеральном округе. За долгие годы предприятие очень хорошо себя показало на рынке как поставщика высококачественного продукта. Он имеет широкий спрос не только в России, но и далеко за ее пределами. В 2018 году на масложивотком комбинате в пос. Мамруко в г. Майкоп на различные культурно-патриотические мероприятия.

Отрадно отметить, что в ауле возрождается коневодство и наездничество в адыгской среде. Одно из свидетельств тому - конные переходы всадников из аула в Майкоп на различные культурно-патриотические мероприятия.

Современный Егерухай динамично развивается. В ауле функционируют общеобразовательная школа, дошкольное учреждение, фельдшерско-акушерский пункт, в которых проведен большой объем работы.

Меценатами родного аула на протяжении многих лет являются братья Аслан и

Руслан Мамруковы, Заур и Мухарбий Меретуковы, Ахмед Айтеков и многие другие.

По инициативе депутата Государственной Думы Мурата Хасанова в местном ДК был проведен ремонт.

Жители аула принимают активное участие в программе инициативного бюджетирования. Благодаря средствам этого фонда установлены две детские площадки, сквер, заасфальтированы улицы, установлено освещение. В нынешнем году инициативная группа приняла решение о прокладке тротуара протяженностью более 700 метров, который соединит парковку сквера по улице Советской с улицей Гагарина, ведущей к школе.

Благодаря совместным усилиям аул Егерухай живет и развивается, радуя меняющимся в лучшую сторону внешним обликом, дарит надежду на еще более светлое будущее. И пусть он не перестает меняться, пусть он становится краше год от года!

Р. ЗЕУШЕВА.

■ Образование

«В поиске затонувших сокровищ»

Лето - самая любимая пора всех детей. В теплую погоду можно практически весь день проводить на участке.

Как и в другие сезоны, одним из важнейших вопросов в работе нашего дошкольного учреждения - МБДОУ №13 села Вольное - в летний период является организация полноценного досуга детей.

Вот и недавно во второй младшей группе воспитатели Ирина Алексеевна Лихачева и Оксана Сергеевна Агинских провели летне-оздоровительное мероприятие «В поиске затонувших сокровищ».

Счастливые ребята стали участниками увлекательного квеста, в котором

выполняли интересные задания с использованием карты.

Так, исследуя участки один за другим, воспитанники ДОУ выполняли разные задания, чтобы отыскать клад.

В ходе поиска дети также пели песни, танцевали и отгадывали загадки.

Но самым ярким и запоминающимся эпизодом было, конечно же, нахождение клада.

Мероприятие было очень веселым, ярким и увлекательным. Дети получили от него много позитивных эмоций. За это огромное спасибо организаторам.

Родительская общественность МБДОУ №13 села Вольное.



Обновления к новому учебному году

Лето - время не только отдыха, но и подготовки к новому учебному году. В этом году масштабные ремонтные работы проводятся в нескольких образовательных учреждениях Кошехабльского района. Косметический ремонт проводится в школах поселка Майский и аула Блечепсин.

Ремонтные работы в МБОУ СОШ №7 начались после завершения лагерной смены. В рамках работ, которые проводятся по всей школе, была выполнена покраска всех учебных кабинетов. Также была проведена модернизация пищеблока: установлены новая раковина, новый стол для разделки мяса и рыбы, а также новые плиты. В школе питание получают 113 детей, в том числе пятеро детей участников СВО, а также дети из малоимущих и многодетных семей. Обновленный пищеблок станет гарантией еще более качественного и полноценного питания для всех учеников. С 1 сентября МБОУ СОШ №7 го-



това принять 23 первоклассника. Школьный коллектив, состоящий из 45 человек, из которых 25 учителей, с нетерпением ждет начала учебного года. Особую роль в подготовке к новому учебному году играют технические работники, которых в школе 12 человек. Именно они вложили много сил и труда в реализацию всех ремонтных работ, создавая комфортную и безопасную среду для учебы и работы.

МБОУ СОШ №5 в Кошехабльском районе также готовится к новому учебному году. Несмотря на то, что ремонтные работы в школе начались немного позже, чем в других образовательных учреждениях района, из-за того, что школа стала пунктом сдачи государственных экзаменов, они практически завершены. В школе был проведен косметический ремонт кабинетов, пищеблока, коридоров и двора. В пищеблоке установлены новый водонагреватель, ванночки для мойки посуды и разделочный стол для мяса и рыбы, что значительно улучшит условия работы сотрудников.

Директор школы М.Х. Мекулова выражает огромную благодарность заместителю директора по административно-техническим делам М. Абидову и всему техническому персоналу за проделанную работу. Особая благодарность выражается родителям, которые принимали активное участие в ремонте, проявив инициативу и внося вклад в создание комфортной атмосферы для учебы. С нового учебного года МБОУ СОШ №5 готова принять 25 первоклассников, а в общей сложности в школе обучается 330 детей.

Благодаря средствам, выделенным администрацией района и Управлением образования, школы смогут встретить новый учебный год в обновленном виде. Это создаст более комфортные и безопасные условия для учеников. Ремонтные работы проходят в соответствии с планом, и к началу учебного года все учреждения будут готовы встретить детей и педагогов в обновленных помещениях.

С. ЗЕХОХОВА.



■ **Это интересно**

Груша, которую посадил прадед

В 1934 году знаменитый советский биолог и селекционер Иван Мичурин дал высокую оценку староадыгским сортам яблонь и груш. Эти плодовые деревья - долгожители, некоторым из них больше 200 лет, но они по-прежнему дают хороший урожай. Черкесские сорта яблонь и груш отличаются хорошей сохранностью и высокими вкусовыми качествами.

Такая природная достопримечательность растет в саду жителя аула Кошехабль Руслана Хамидовича Сиюхова. Посаженным еще его прадедом Хачмахо черкесской груше и двум черкесским яблоням приблизительно 155 лет. Как говорит хозяин сада, эти деревья были высажены примерно в 1868 году, когда аул Кошехабль переселился на левый берег реки, а были они привезены из черкесских садов. Под кронами этих деревьев в свое время играл Руслан Хамидович, потом его дети, а затем и внуки.

Если обычное грушевое дерево живет от силы 50-70 лет, то возраст черкесских груш исчисляется 250-300 годами. Это настоящие великаны - обхватить ствол одному человеку не под силу. Подтверждением тому служит груша Руслана Сиюхова - в диаметре она составляет 2 метра 32 сантиметра, а ее высота - около



12 метров.

Дерево пережило войну, выстояло в то время, когда из-за налога на каждое дерево целые сады шли под топор. Выстояло и словно закалилось. Уже не

одно поколение плодовых деревьев отплодоносило и усохло рядом с ним. А груше все нипочем - каждую весну одевается она в белоснежный наряд и радуется урожаю вкусных плодов.

■ **Сельское хозяйство**

На пути к закладке нового урожая



В атмосфере - аномальная жара, а в хозяйстве передового фермера Алия Айсовича Коблева кипит работа - там активно готовятся к закладке нового урожая рапса и пшеницы.

По словам задействованных в мероприятиях земледельцев Рустема Санашкова и Андрея Королева, такая работа в зной стала возможной благодаря новой современной технике, снабженной кондиционерами и всем необходимым для комфорта аграриев.

Земледельцам же есть с чем сравнивать - каждый из них трудится в данном хозяйстве более 20 лет и за эти годы успел застать разные по сложности времена.

- Ну, а сейчас, - говорят труженики, - работать на земле - одно удовольствие.

Правда, добавляют, что все же хотелось бы наблюдать понижение температуры, поскольку засуха неблагоприятно сказывается

как на самой почве, так и на дальнейшей урожайности культур.

К примеру, те же пшеница и рапс, которые по результатам минувшей уборки дали в КФХ по 50 и 26 центнеров с круга, не будь жары, могли бы порадовать и более высокими показателями.

Всего за минувший агросезон в хозяйстве опытного фермера было убрано 150

га пшеницы и 70 га рапса. В планах на предстоящую закладку урожая - отвести под рапс 100 га сельхозугодий и порядка 120 гектаров под главную зерновую - пшеницу.

Пожелаем нашим земледельцам успешной трудовой деятельности и хороших урожаев в дальнейшем!

НА ШИМКЕ: механизатор А. Королев.

■ **Окно ОГИБДД**

Профилактическое мероприятие «Такси»

На территории Республики Адыгея с 22 июля по 31 июля проводилось профилактическое мероприятие «Такси». Основной его целью является предупреждение нарушений правил дорожного движения водителями такси, а также законодательства в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси.



Сотрудники отдела Госавтоинспекции МО МВД России «Кошехабльский» провели данное профилактическое мероприятие на территории Кошехабльского сельского поселения 25 июля. Дорожные инспекторы проверили соблюдение правил перевозки пассажиров: применение ремней безопасности и детских удерживающих устройств, наличие соответствующего разрешения на перевозку пассажиров.

В ходе проведенного мероприятия сотрудниками Госавтоинспекции было выявлено 4 административных правонарушения.

■ **МО МВД России «Кошехабльский» уведомляет**

О наличии вакантных должностей

Требования, предъявляемые к кандидатам:

- наличие гражданства Российской Федерации;
- возраст до 35 лет;
- годные по состоянию здоровья и деловым качествам для выполнения служебных обязанностей сотрудника органов внутренних дел;
- не имеющие судимости;
- имеющие образование (не ниже среднего (общего)).

Оформление, прохождение службы, льготы и социальные гарантии в соответствии с ФЗ «О полиции»:

- стабильная и своевременная заработная плата;
- увеличение заработной платы в зависимости от выслуги лет;

- оплачиваемый ежегодный отпуск от 30 суток. Увеличение времени отпуска в зависимости от выслуги лет;

- возможность выхода на пенсию после 20 лет службы с учетом службы в ВС РФ;

- возможность получения бесплатного высшего образования в учебных заведениях системы МВД РФ и перспектива карьерного роста;

- бесплатное медицинское обслуживание.

Для получения подробной информации необходимо обратиться по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. Ленина, 3 в группу по работе с личным составом МО МВД России

«Кошехабльский», каб. № 201.

Тел.: (8-87725)-9-42-18, 9-42-32, 8(999)449-28-83.

P.S. В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 28.09.2022 №1701 «Об установлении дополнительных мер социальной поддержки сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти» с 1 октября 2023 года произведено повышение ежемесячной надбавки к денежному довольствию на 5%.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 28.06.2023 года № 1046 «О повышении денежного довольствия военнослужащих и сотрудников некоторых органов исполнительной власти»

с 1 октября 2023 года произведена индексация размеров окладов по воинской должности и окладов по специальным званиям на 10, 5%, что влечет за собой увеличение ежемесячных надбавок и иных дополнительных выплат.

Таким образом, с 1 октября 2023 года денежное довольствие сотрудников увеличилось в среднем на 15,5%.

В денежном эквиваленте в среднем повышение размера выплаты денежного довольствия составило у сотрудников:

- младший начальствующий состав на 6700-7400 рублей;

- средний начальствующий состав на 8500-10500 рублей;

- старший начальствующий состав на 10800-13000 рублей.

Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей

Кадастровым инженером Бзасежеевым Аскером Азаматовичем, номер квалификационного аттестата: 01-14-333, почтовый адрес: а. Кошехабль, ул. Советская, 19, контактный телефон: 8-918-920-18-46, электронный адрес: 01bes@mail.ru, подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей, кадастровый номер: 01:02:2404001:427. Местоположение: Республика Адыгея, Кошехабльский район, Кошехабльское сельское поселение, в границах бывшего колхоза имени

«Кирова», секция 1, контур 1.

Заказчик кадастровых работ: Зехова Джульетта Хазретбиевна, зарегистрированная по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. Дзегаштова, д. 2А, тел.: 8-918-220-55-55.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 59. Режим работы кабинета с понедельника по пятницу с 9.00 до 17. 00 часов.

Главный редактор (директор МБУ «ЕИЦ Кошехабльского района») Р.К. Зеушева

УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители): Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».
ИЗДАТЕЛЬ: Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».
АДРЕС: 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова А, 5.
Телефоны: директор - 9-12-60, бухгалтерия - 9-27-98.
E-mail: koshvesti@mail.ru
Цена свободная.

Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473.
Заказ №